



Instituția Publică
Compania „TELERADIO–MOLDOVA”

CONSILIUL DE SUPRAVEGHERE ȘI DEZVOLTARE

MD–2028, Republica Moldova, Chișinău, str. Miorița, ☎ 022-73-95-45

PROCES-VERBAL

nr. 8

*al ședinței din 11 martie 2025, cu începere de la ora 15:00,
a Consiliului de supraveghere și dezvoltare (CSD) al furnizorului
public național de servicii media Compania „Teleradio-Moldova”*

La ședința Consiliului de supraveghere și dezvoltare au participat:

Arcadie Gherasim, președinte CSD
Sergiu Stanciu, secretar CSD
Loretta Handrabura, membră CSD
Irina Mațenko, membră CSD
Maria Șleahțițchi, membră CSD
Corneliu Popovici, membru CSD
Aurelian Dănilă, membru CSD

Invitați:

Galina Blanaru, director financiar
Corneliu Durnescu, director general adjunct (Televiziune)
Andrei Zapșa, director general adjunct (Dezvoltare)

Ședința este prezidată de către președintele CSD, Arcadie Gherasim. Dânsul anunță că ședința este deliberativă și supune votului ordinea de zi:

ORDINEA DE ZI:

- 1. Cu privire la rectificarea Planului de finanțare al IP Compania „Teleradio-Moldova” pentru anul 2025.*
- 2. Diverse.*

S-a votat: „PENTRU” (Arcadie Gherasim, Sergiu Stanciu, Loretta Handrabura, Irina Mațenko, Corneliu Popovici, Maria Șleahțițchi, Aurelian Dănilă)

Galina Blanaru menționează că solicitarea de rectificare a Planului de finanțare pentru anul 2025 a fost făcută ca urmare a semnării Acordului cu *Deutsche Welle* pentru realizarea proiectului media „Reportaje de încredere cu impact în comunitățile implicate”. Au fost repartizate mijloacele financiare din contract, așa cum este prevăzut,

pentru remunerarea echipei de creație, a echipei de suport, pentru promovarea pe Facebook și pentru procurarea materialelor necesare motivării participanților la realizarea proiectului.

O altă modificare constă în alocarea mijloacelor financiare pentru organizarea *Summitului de Știri* al Uniunii Europene de Radio și Televiziune, care va avea loc între 28 și 30 mai. Mijloacele financiare se vor aloca din sursele care inițial fuseseră destinate realizării etapei naționale *Eurovision*. După această modificare, fondurile vor fi utilizate pentru închirierea spațiilor și deservirea persoanelor care vor participa la eveniment.

În plus, o altă modificare prevede achiziționarea unui generator pentru asigurarea securității energetice. Bani pentru procurarea acestuia vor proveni din sursele care erau inițial destinate achiziționării climatizoarelor, mobilierului de birou și 100.000 de lei pentru instalarea și sudarea cablului optic, servicii achiziționate în luna decembrie 2024. Suplimentar, se alocă suma de 866.900 de lei, conform contractului semnat, restul fondurilor fiind provenite din serviciile a căror contracte au fost deja semnate.

De asemenea, este inclusă suma de 200.000 de lei pentru achiziționarea licenței la știrile sportive de la Associated Press. De menționat este faptul că tot ceea ce ține de achiziționarea generatorului și de desfășurarea Summitului din luna mai a fost inclus în Caietul de Sarcini, doar că cheltuielile erau clasificate la categoria „insuficiența mijloacelor financiare”.

Maria Șleahțișchi a întrebat despre proveniența sumei de 866 de mii.

Galina Blanaru afirmă că suma de 866.900 de lei provine din semnarea contractului cu Deutsche Welle. Acești bani sunt destinați pentru remunerarea personalului de creație, personalului de suport, promovarea pe Facebook și procurarea materialelor necesare pentru promovarea emisiunii respective.

Președintele CSD a solicitat o explicație privind realocarea resurselor financiare.

Andrei Zapșa afirmă că, în cadrul acestui proiect, se elaborează emisiunea „Răspunzi și câștigi”, care are drept scop combaterea dezinformării și sporirea nivelului de alfabetizare a populației. În ceea ce privește Summitul Comunității Europene de Radio și Televiziune, acesta reprezintă unul dintre cele patru evenimente anuale și este deosebit de important, deoarece va reuni, în premieră, la Chișinău, aproximativ 120 de specialiști și manageri de top din domeniul știrilor, din cele peste 60 de state participante la Uniunea de Radio și Televiziune. Scopul acestui eveniment este schimbul de experiență și bune practici în domeniul știrilor pe întregul continent, precum și adoptarea de inovații în domeniu.

Corneliu Durnescu afirmă că generatorul care se dorește a fi procurat este dedicat pentru Newsroom. Generatorul pe care îl avem la emisie asigură continuitatea

transmisiunii în caz de pană de curent, însă nu avem un generator pentru producerea emisiunilor.

Președintele CSD s-a interesat de serviciul de catering din cadrul evenimentului și a întrebat dacă suma de 226.000 de lei, alocată pentru trei zile, va fi suficientă.

Andrei Zapșa menționează că va fi o masă fără excese.

Maria Șlehtițchi s-a interesat despre locația întrunirii planificate.

Andrei Zapșa afirmă că oaspeții vor veni în vizită de studiu la TV, însă spațiile disponibile nu permit găzduirea și oferirea asistenței tehnice necesare pentru un asemenea format. Uniunea Europeană de Radio și Televiziune are cerințe tehnice foarte stricte, ceea ce depășește capacitățile noastre actuale. În acest context, este nevoie de un centru de convenții echipat corespunzător pentru a îndeplini aceste cerințe.

S-a decis:

1. *Se aprobă rectificarea Planului de finanțare pentru anul 2025 al IP Comania „Teleadio-Moldova”*

Președintele CSD, Arcadie Gherasim, a anunțat închiderea ședinței.

Președintele CSD,
Arcadie Gherasim

Secretarul CSD,
Sergiu Stanciu

